
１　まちづくりへの参加

これからのまちづくりは、幅広い町民の理解と参加を図りながら進めていくことが大切で
ある。今回の調査では、まちづくりへの活動にどのようなかたちでかかわりたいかという設
問（問11）に対し、「主体的にかかわっていきたい」とする回答は23.8％と、全体の約４分の
１という結果となった。
これを年齢別にみると、40代前半で「主体的にかかわっていきたい」とする回答者が多く
みられることがわかる。
また、まちづくりへの期待を問う設問（問12）においても40代前半では「住民主体のまち
づくりができること」に期待を寄せる回答者が多くなっている。
さらに、地域活動への参加状況（問13）については、40代、50代に「参加している」と答
える割合が高く、40代後半では、「何らかのかたちで地域活動に参加している」と答えた層が
64.1％にのぼっている。
このように、40代を中心として、まちづくりへの参加意識が高い層が存在しており、今後
はこうした点を念頭に置いて町民参加の検討を行っていく必要がある。
また、地域活動への参加内容（問14）についても、年齢層によってその志向にそれぞれの
特徴があらわれている。特に年齢層が低くなると、リサイクル活動やボランティア活動が増
える一方、高くなっていくと住環境を守り育てる活動や緑化・美化の活動が増えていくとい
う点は注目される。このため、今後はまちづくりの参加を促進するにあたって、町民のそれ
ぞれの志向に応じた多様できめ細かい参加機会を確保していくことも大切だと考えられる。
なお、町政に対する意見や要望の伝え方を問う設問（問16）については、「意見や要望はあ
るが、役場には伝えない」とする回答が41.5％と最も多くなる結果となった。このため、今後
は町民参加の一環として、広聴活動の充実をさらに進めていくことが必要とされている。



まちづくり活動へのかかわり方（問11）
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地域活動への参加状況（問13）

何らかのかたちで地域活動に参加している割合　

（「積極的に参加」「ある程度参加」「仕方なく参加」の和）
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意見・要望の伝え方（問16）
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